# 互动教学让马克思主义更"圈粉"

南和郭

通讯员 张艺婷 陈致莹

本报讯 为全面深入贯彻 落实党的二十大精神,推进嘉定 新城"融合型党建",引领嘉定开 创现代化新型城市建设新局面, 南翔镇党委联合局镇挂钩单位党 组织,走进嘉定区党建(群团)服 务中心,携手开展2023年"区块 联动·共学共践"主题月活动。活 动期间,南翔镇的党员群众代表 来到嘉定区党建(群团)服务中 心,参与了一堂"《马克思漫漫 说》——纪念马克思逝世140周 年互动式思政课"。该课堂通过 "线下授课+动漫互动"的形式, 深入学习马克思主义原理、马克 思主义中国化的内容。

《马克思漫漫说》是上海幻悦 文化传媒有限公司(入驻南翔智 地产业园企业)推出的红色主题 漫画,以具象化的动漫形式和卡 通形象,用生动的语言来阐述马 克思理论,同时也反映出中国共 产党在探索中国特色社会主义道 路上的艰难和曲折,拉近理论与

本次互动思政课由《马克思 漫漫说》创始人徐亮老师亲自授 课,他结合翻译《共产党宣言》背 后的故事,诉说近代中国在最危 急的时刻,中国共产党人找到马 克思主义,并用马克思主义真理 的力量激活了中华民族历经几千 年创造的伟大文明,为中国人民 指明前进的方向。同时,还结合

病媒

生

物

防

制

建

设

健

康

居 家 I

本报讯 病媒生 物防制是创卫巩固工 作中一项重要内容。 近期,为进一步优化 人居环境,减少病媒 生物危害,结合春季 爱国卫生月系列活 动,我镇组织发动社 会各界、广大居民群 众及专业队伍,坚持 "预防为主、联同防 制",积极开展春季病 媒生物防制行动,降 低蚊、鼠等重点病媒 生物密度,有效预防

媒介疾病发生。 村居开展病媒防 制宣传工作,组织志 愿者学习灭蚊灭蝇灭 蟑灭鼠的知识,为居 民免费发放药剂并讲 解使用方法。入户宣 传病媒防制知识,发 动群众一起加入到除 孽防孳中来。

由南翔镇除害站 专业人员、村和社区 工作人员以及志愿者 组成的除害队伍,加强各单位、小

区、集贸市场等重点场所及重点 路段日常防蚊灭蝇灭鼠工作,对 捕蝇笼饵料进行维护和登记;对 地下积水环境,雨水井、集水井等 开展投药,控制蚊幼孳生;发放免 费鼠药,完善防鼠毒鼠设施,加强 日常巡查维护。

下一步,我镇将不断巩固卫 生创建工作成果,确保问题发现、 整改督办、监测评价等长效管理 制度落实到位,持续改善健康环 境,提高健康服务水平,营造良好 社会氛围。

党的二十大精神,将马克思主义 中国化对政治经济学、哲学、社会 学等重要学科加以演示,助力更 好地理解马克思主义。

活动中,大家就学习内容开 展了交流讨论,加强了对马克思 主义中国化的深入探究。课后, 与会人员纷纷表示这种新颖的学 习形式让人耳目一新,并承诺会 在"学思践悟"中彰显青年担当。

南翔镇社区党群服务中心自 2020年起,着力打造滋味党建之 "漫话"系列特色项目,相继推出 "漫话'四史'""漫话党史""漫话 党务"等漫画专栏,通过条漫融合 多维度的方式,着力推广党务知 识,传承红色基因。下阶段,中心 还将继续加强与国漫大V的合 作,不断创新学习的载体,通过红 色条漫的方式,植根"党建+"力 量,再一次碰擦新的火花。

## 高两语

### 以学铸魂 坚定理想信念

开展主题教育是今年党的 建设的重大任务。理论上的成 熟是政治上成熟的基础,政治上 的坚定源于理论上的清醒。以 学铸魂,坚定理想信念,推动主 题教育取得实实在在的成效。

当前,我国发展面临新的战 略机遇、新的战略任务、新的战



略阶段、新的战略要求、新的战 略环境。置身民族复兴的关键 一程,面对加速演进的百年变 局,推进前无古人的伟大事业, 唯有用科学理论武装头脑,方能 坚定信仰信念、把握历史主动; 唯有凝聚在真理的旗帜下,才能 不惧惊涛骇浪、坚定勇毅前行。

坚定的理想信念从何而 来?关键要建立在对马克思主 义的深刻理解之上,建立在对历

史规律的深刻把握之上。要全 面学习领会习近平新时代中国 特色社会主义思想,不断增进对 党的创新理论的政治认同、思想 认同、理论认同、情感认同,坚定 对马克思主义的信仰、对中国特 色社会主义的信念、对实现中华 民族伟大复兴的信心。要自觉 用习近平新时代中国特色社会 主义思想改造主观世界,深刻领 会这一思想关于坚定理想信念、

提升思想境界、加强党性锻炼等 一系列要求,始终保持共产党人 的政治本色。增强对党的价值 追求和前进方向的高度政治认 同,把好世界观、人生观、价值观 这个"总开关",就能在大是大非 面前旗帜鲜明,在风浪考验面前 无所畏惧,在各种诱惑面前立场 坚定,在关键时刻让党信得过、 靠得住、能放心。

## 国内龙头企业总部 在南翔破土动工

记者 陈剑青

本报讯 近日,上海冠 龙节能公司总部暨智慧水务 孵化基地在南翔破土动工。 项目东至地块边界,南至蕴 ,拟建总建筑面积 84122平方米,共6幢大楼, 设,达产后年产值12亿。

项目现场负责人告诉记 者,目前工程已克服燃气公 司管道的迁移问题,工程桩 机工作完成,正在打维护 桩。场地上有1台三轴搅拌 土外运完成,预计明年第一 季度全楼封顶完成,2025年 第一季度完工。

公司1991年在上海市嘉定 区成立,是国内著名的以研 发制造给排水阀门、工业阀 门及其自动控制系统和环保 设备的港澳台投资企业。 2022年4月11日,公司在 深圳创业板上市

本项目建成后,将依托 公司自有技术和产学研合 作,加大研发智能阀门,建设 以智能制造为核心的加工、 测试、组装生产线,高效实现 成果转化,打造智慧水务学



## 南翔"小画家" 记录紫藤姜景

本报讯 4月,紫藤花最 佳观赏季如期而至,嘉定紫藤 园吸引了大量市民游客前来游 园赏花。南翔镇绘画艺术创作 中心组织"小画家"们走进紫藤 园,用手中的油画棒记录紫气 东来的美丽景色

走进嘉定紫藤园,西北角 的几株紫藤花开最盛,紫色花 穗一串挨着一串,随风摇曳,令 人沉醉。"小画家"们细细端详, 笔尖随思绪在纸上恣意游走。

"你画的叶子有点多,花显 不出来,还要增加花朵。"南翔 镇绘画艺术创作中心负责人、 上海美术家协会会员罗卫民在 现场指导小朋友们创作。"小画

属于自己的紫藤美景。"小画 家"吴屿阔开心地向记者展示 自己创作的《紫藤图》:"这些紫 藤很特别,花团锦簇,给了我很 多创作灵感。通过这次写生, 我在选景、构图等方面学到了 很多,受益匪浅。

子们天马行空的世界,他们的 画笔虽然稚嫩却孕育希望,是 属于嘉定的另一种美。"来紫藤 园赏花的陈女士看到写生的孩 子们,忍不住驻足欣赏了许久, "孩子们创作的模样也成了紫 藤花下一道靓丽的风景线,非 常的诗情画意。"(本报通讯员)

家"们在罗卫民的指导下,定格

"每一件作品都展现出孩



## "戴帽子"除粉尘 南翔 12 个小区 完成装修垃圾提标改造

记者 朱杲一

本报讯 近日,不少南翔居 民发现自家小区里的装修垃圾堆 放点都"戴"上了"新帽子"。新增 设的软顶使居民装修清运后的粉 尘明显得到了控制。

"你好,我家今天装修清理出 来几袋装修垃圾,应该怎么处 理?""小区里就有专门的装修垃 圾固定堆放场所,我们马上帮你 预约。"家住南翔镇泰翔嘉苑的李 先生需要清运装修垃圾,给物业 公司打电话询问时得知,小区对 建筑垃圾堆放点进行了改造,不 仅安装了顶棚,还做了宣传版 面。小区物业经理表示,小区装 修垃圾清运可以线上预约,从预 约、派单到完成清运形成可查询 的闭环管理,就像在电商平台上 购物一样。居民可以将装修垃圾 打包,通过在线预约的方式联系 作业单位来清运,物业也会协助 居民一起将装修垃圾堆放到固定 堆点,防止小区内随意堆放装修

目前,南翔镇居住小区装修 垃圾清运统一采用线上预约模 式,作业单位根据物业申报详情, 合理规划清运方案,统筹安排清 运时间,保障清运当天的工作有 序高效进行,最大程度实现居住 区方便、清运高效有序。南翔镇 社发办表示,从去年起南翔镇根

据市、区装修垃圾收运新模式要 求,对原有装修垃圾固定堆放场 所进行了提标改造。翔和雅苑小 区的装修垃圾堆放点经过统一的 设计改造后,堆放点安装了铁门、 移动顶棚等硬件设施,对围墙也 进行加高加固,有效改善了扬尘 污染等问题。南翔镇社发办工作 人员告诉记者,针对不少社区存 在因装修垃圾堆放点硬件条件原 因造成装修垃圾无序堆放、裸露 堆放产生扬尘等问题,社发办牵 头在全镇范围内对装修垃圾固定 堆放点实行提标改造,目前已经 完成12个小区点位的改造任 务。接下来还有34个点位将在 2023年内全部完成。

### 集贸市场焕新颜 "菜篮子"拎出幸福感

察院、区地区办、区房管局、区土

本报讯 集贸市场是聚集 "人间烟火气"的地方,承载着千 家万户舌尖上的幸福,更是体现 一个地方文明的窗口。为进一步 规范市场经营秩序,创建文明、有 序、整洁的市场环境,近日,南翔 镇在红翔集贸市场、南翔集贸市 场、民东集贸市场、静华集贸市场 开展"三五"行动暨市场及周边环 境清洁整治行动。

红翔村联合区人大办、区检

地储备中心5家局镇挂钩单位对 红翔集贸市场开展清洁整治行 动。大家分工明确,有的志愿者 将原本破旧褪色的公益广告换 新,有的拿着铲子将市场外围的 小黑广告全部铲除干净,并针对 市场内商铺乱堆放的现象进行劝 阻,现场指导整改,同时让摊主及 时更新价目表,做到明码标价。

兴翔公司的志愿者们身着绿 色志愿者马甲早早来到南翔集贸 市场,大家带上扫帚、簸箕、钳子

等工具忙碌了起来。志愿者们对 菜场内外的地面进行清扫保洁, 并将市场周围乱停放的车辆有序 摆放,同时叮嘱摊主们不要跨门 经营、占道经营,并要求各商户主 动落实"门前三包",诚信经营。

通过本次清洁整治行动,集 贸市场整体面貌焕然一新。为防 止问题"回潮",南翔镇将联合各 职能部门不定期开始整治行动, 通过多部门齐抓共管,为广大市 民提供一个干净卫生、文明有序 的市场环境。

### 嘉定世外爱心义卖 践行环保奉献爱心

本报讯 近日,嘉定世外初 中部在篮球场举办"集小善·成大 爱"爱心义卖活动。本次活动践 行低碳环保的理念,鼓励学生将 自己闲置却仍有使用价值的物品 在爱心集市售卖给有需要的同 学,实现物品的再利用。与此同

时,本次活动鼓励学生开拓思维 积极创新,义卖的物品不局限于 实物,例如活动或游戏等"虚拟商 品"也可以为爱心集市助力。

本次活动以班集体为单位进 行前期策划、物品筹备、物品买 卖,充分发挥班集体凝聚力和向 心力。在爱心物品买卖的过程 中,学生的表达能力、计算能力和 社交能力也得到充分锻炼,并初 步建立理财意识。

活动现场热闹非凡,同学们 把"爱心集市"张罗得热火朝天。 家长和老师也热心助力,帮助孩 子们搭建摊位并踊跃参与购买。 这次募集的善款将用于帮助贫困 学生,将嘉定世外学子的爱心传 递给更多需要关爱的人。

## 暖心灯照亮振兴路 新丰村220盏新路灯"上线"

记者 金余凯

本报讯 随着夜幕降临,南 翔镇新丰村内主干道沿线的220 盏崭新路灯全部"上线",暖心的 灯光照亮了村民平安回家路。 "太好了,村里的道路新装了这 么多路灯,照得人心里亮堂堂 的,以后夜晚出行再也不用担心 了。"村民朱泉宝指着路边刚刚 亮起的路灯,竖起大拇指,由衷 地赞叹道。

为了进一步提升农村人居 环境,加强农村基础设施建设, 助力宜居、宜业、和美的乡村建 设,自去年底开始,南翔镇新丰 村在村域主干道及村宅出入口 架起了220余盏路灯,目前亮灯 工程已经全部完成。

新丰村位于南翔镇北面,地 处沪宜公路蕰藻浜大桥北侧,与 马陆镇樊家村交界,沪嘉高速公 路贯穿南北,是南翔镇最大的涉 农村。村域内有不少企业,许多 外来务工人员为了方便,就在村 宅内租房子。"以前下了夜班,回 家途中靠电瓶车的车灯照路,碰 到下雨天夜里黑漆漆的,路也看

不清,感觉不太安全。"在南翔镇 电器配件有限公司上班的陈先 生告诉记者,"现在路灯装好了, 整条路都亮堂了,这是村里办的 一件大好事。"

夜幕下温馨明亮的灯光不

仅照亮乡村每条 道路,也温暖了村 民的心。据了解, 此次亮灯项目涵

盖了新丰村各村民组入口和村 内主干道,路灯全部采用太阳能 供电。新丰村党支部副书记陆 峰说:"农村路灯亮起来了,我们 村今后的乡村振兴道路一定会 更亮堂。"



